

# Наздогнати втрачені дні в кампанії преси

## УСІ НАШІ СИЛИ НАПРУЖУЄМО, ЩОБИ НАМΠΑНІЯ ВИПАЛА УДАРНО

Ми постановили побити рекорд пресового комітету в Торонто у пресовій кампанії.

### Монреал, Кве.

В першій половині листопада у нас був прорив в пресовій кампанії. Прорив стався просто тому, що наші члени віднесли до кампанії з якоюсь байдужістю. Треба сказати, що чимало допоміг налагодити справу тов. Мігайчук, який вживчивий в кампанійній праці. Працюють і решта членів наших масових організацій.

Прескою й райкоми докладають усіх зусиль, щоби в другій половині листопада наздогнати ту роботу, що її мали виконати в першій половині місяця. Ми постановили побити навіть рекорд в кампанії за нашою пресою товаришів з Торонто, яких ми викликали на змагання в прескампанії.

Ми вже встроїли концерт в користь преси на 15 листопада. Концерт був для вшанування пам'яті погибших бійців за визволення Західної України й тих, що впали від куль польської шляхти.

На 5 грудня ми готуємо великий базар, того вечора теж відіграємо драму "Родина Шіткарів". Прибуток з базару й представлення йде в користь пресі.

Райкоми працюють в нас надолі енергійно. Коли б наше членство так працювало енергійно, у нас кампанія випала б добре. Ми висвітлюємо в нашій стінгазеті, хто працює добре в кампанії, а хто є прогульником.

Преском.

## НАЗДОГНАТИ ТЕ, ЩО ВТРАТИЛИ В НАМΠΑНІЇ

### Брентфорд, Онт.

Вже місяць листопад майже на уквічення, а наш комітет преси, поправді треба говорити, ще нічого не зробив, бо показується кожного тижня зі звіту поміткою, як хто працює.

На початках кампанії комітет дещо рухався, а зараз сходить, мовляв, що люди грошей не мають та й чого будемо ходити по хатах.

Комітет листи забрав, роздав поміж членство, члени листи поховали в кишені і по закутках, щоби поліція не відбрала та й щоби їх не арештувала. На тому й кінець.

За цю, так важку кампанію, повинен хтось перед кимось відповідати. Поліція, як зрозуміло, не буде.

## ПРИЙМАЄМО ЗМАГАЛЬНИЙ ВИЗОВ ПРЕСОВОГО КОМІТЕТУ У ВЕНКУВЕР

### Содборн, Онт.

Наші українські робітничі масові організації в Содборні радо вітають визов на змагання Венкувер на \$8500 в користь нашої робітничо-фермерської преси.

Помимо того, що економічні умовини в Содборні є багатодітніші від умовин у Венкувер, до того ще велика більшість нашого членства та місцевого робітничого не працює, ми поруч усіх трудючих активні і совісно працюємо й віримо побити Венкувер у цьому змаганні.

Через критичні умовини у нашій місцевості наших зібраних \$100 буде рівнятися венкуверським \$500. Ми працюємо з великим завзяттям і переконанням побити Венкувер в цій кампанії.

Щодо самої праці в кампанії так іде вона повним темпом. Преском має понеділі засідання і перевіряє, як йде праця, також виробляє плани на наступні тижні. На засіданнях парубків комітетовців не були присутні, але заряд потягає до відповідальності, й товариші ті

завжди цілі десятки років, сами бачуть, що з цього нічого не має й вони рідко церкву переміняти на що інше, а образи виносять на вулицю, складають на купу і палять богами в офіру в останній раз. Таке мало місце в Донбасі й інших місцях.

Манастри та Київська Печерська Лавра для духовних осіб закрито. В них відкрито музеї та перемінено деякі з них на приміщення для важких державних установ або інституцій.

Зараз з цілої Радянської України і з-поза неї приїждять селяни, робітники, червоноарміїці й інші оглядати цю лавру. В ній колись попи й монахи мали добрі живна на гроші. Там мільйони грошей осталося людських, які видурили від них ті обманці різними "святими моцями", іконами та іншим.

Ті моці провірено і зараз ті самі люди, які колись уважали їх святими та жертвували на них останні свої гроші, зараз вони самі бачуть добре, як все те штучно було підірване, як, наприклад, матір божу спускався вниз і знов вгору підносилася, як моці різних святих мов промовляли до них, аби

здавати слушні оправдання, їх заряд одобри.

Також преском вирішив, щоби встроїли забаву в користь нашої преси. Отже у вівторок в нас відіграється на 24 одноактівка "На сіножаті", а опісля буде забавка з танцями і чаєм. Припоручили ще одному товаришеві промовляти в неділю на підприємстві до присутніх і за колективом в користь нашої преси.

Преском.

## УДАРНИКИ ТОДОВИРНАЗУ В ПРЕСОВІЙ КАМΠΑНІЇ

### Вінніпег, Ман.

Ударники при відділі ТОДОВИРНАЗУ у Вінніпегу встроїли досі дві товариські забави в користь нашої преси. Перша забавка відбулася на 15 листопада в тов. Кушніра й принесла прибутку \$12.60; друга забавка відбулася в Угорським Робітничим Домі 23 листопада і з неї вилнило \$13.65. З двох зарав ми маємо \$26.25.

Ті фонди зібрані поміж тими робітниками, що свідомі завдання української робітничо-фермерської преси. Завважити це треба, що ударники працюють по районах у пресовій кампанії.

Комітет ударників.

## МИ ЗАГОВОРИМО ПІЗНІШЕ ПРО ТИХ, ЩО В КАМПАНІЇ НІЧОГО НЕ РОБИЛИ.

### Саскатун, Саск.

Згідно з постановами центрпрескому в нас розподілено місто на райони. Ці райони взяли до праці. Про весь виданий праці буде подано на закінчення кампанії. Але слід загалати про пророблену працю кількома районами.

Район 3 ворт влаштував забаву у хаті тов. Бойка, де було присутніх поперх 40 робітників та робітниць, які гарно забавлялись і між собою зібравши поперх \$7 на пресу. Треба загалати, що на тій забаві було багато робітників і робітниць, які ще не належать до робітничих організацій.

Друга забавка району 2 сват відбулася в суботу 21 листопада в хаті т-ки Селон, де зійшло около 60 гостей. Районний комітет долужив старш, щоби ця забавка випала успішно. Так і було. Матеріальний успіх в користь преси досить добрий, бо зібрано около \$12. Про закінчення преси говорив тов. С. Матковський.

Але є райони, що ще нічого не зробили, та про них пізніше заговоримо по лінії самокритики.

Член району.

## У ВІДПОВІДЬ ЦЕНТРАЛЬНОМУ ПРЕСОВОМУ КОМІТЕТОВІ В СПРАВІ КОЛЬПОРТАЖІ ПРЕСИ

### Мус Джо, Саск.

Центральний Пресовий Комітет в числі 140 "УРВ" а дня 21 листопада у своїй статті під наголовком "Яка ваша відповідь на це, товариші в Мус Джо, Саск." — тягне нас преском до відповідальності за те, що в нас преском до цього часу не встановив у себе кольпортажу "УРВ", та навіть не за мовив на спробу "УРВ" підчас листопадової кампанії.

Центрпреском каже, що наш мус-джовський преском виндав за приклад другим місцевостям тому, що в нас встановлено місцевим прескомом збір стару і нову передплата на нашу пресу та вислати звіт разом з грішми кожного місяця до адміністрації нашого видавництва. Так, в нас це рішено на першому засіданні нашого прескому після його вибору, коли наш делегат дав звіт зі звітів наших організацій.

Такі звіти разом з грішми нашого прескому було вислано до адміністрації нашої преси, за місяці серпень й вересень, а за жовтень такого звіту не вислали тому, бо в місяці жовтні було всього зібрано \$6.50, які преском рішив прилучити до листопадової кампанії.

Щодо кольпортажу "УРВ" у нас, коли вибралось бригади по різним ділянкам праці, створено також і кольпортажну особну бригаду, яка має завдання розповсюдження усіх робітничих газет, а в тому числі й "УРВ".

Дня 26-го жовтня наш преском мав засідання, на яким читано об'явку від Центрпрескому, та після його вказівок виробляємо плани листопадової кампанії. Того вечора наш преском довідався, що місцева кольпортажна бригада не одержує "УРВ" та преском рішив замовити на час кампанії 10 чисел кожного видання "УРВ" і 5 чисел кожного видання "Робітничий". Того самого вечора було надруковано листа зі замовленням на нову пресу мню самим, де я повідомляв і про рішення в справі листопадової кампанії в нашій місцевості.

Зараз перед мною лежить протокол прескому з 16-го жовтня і друкована копія листа, який вислано до адміністрації нашого видавництва у Вінніпегу. В листі я писав, що наш преском рішив розподілити працю прескампанії у листопаді на чотири районні бригади і рішено віддати кожного українського робітника в Мус Джо, що це не читає нашої преси. Наш кожний ударник пресбригади мав озброїтися нашою пресою, коли мав ходити по хатах. І в тій цілі ми замовили "УРВ" і "Робітничий" і того листа я вислав до адміністрації нашого видавництва із проханням, щоби представник видавництва, який входить в склад Центрпрескому, передав цього листа Центрпрескомові.

По висланню цього замовлення ми одержали 10 чисел "УРВ". Це було виявлене число для відзначення Жовтневої революції. Більше "УРВ" ми не одержали і до цього часу.

Зараз наша листопадова прескампанія у повному ході і закінчиться 8 грудня. До цього часу придбано поперх 19 нових передплатників на "УРВ", а також і стара передплата колектується. Було б бажанню, щоби наші старші члени краще виповняли стару передплату. На 26 листопада відбувається забавка в користь преси, на яку вироблено 200 тикетів і більша половина вже розпродана. До 10 грудня Центрпреском одержить наш звіт з прескампанії, то буде бачив, як ми працювали для нашої преси.

Г. Глобін, голова прескому.

## ВИКОНУЄМО СВОЇ ОБОВ'ЯЗКИ.

### Тімміс, Онт.

Пресовий комітет разом із двома районами нашої місцевості відбув свій мітинг 20 листопада. На тому мітингу ми підсумували роботу, яку до цього часу зробили, направили деякі недоліки, як теж направили дальній хід праці.

До цього пори перший район придбав 2 передплатників (+1 цілірочного і 1 півлірочного) на "УРВ".

Район другий теж придбав 2 передплатників (1 цілірочного на "УРВ" і 1 цілірочного на "Робітничий"). Дотепер робота обох районів більше-менш однакова, але є чутка, що прикінці місяця листопада вперед будуть працювати оба райони, щоби один одного побити в змаганню.

В Укр. Роб. Домі кожного вечора відбуваються розіграшки в користь нашої преси, а на підприємствах підчас пави на сцені окрема.

Робкор прескому.

## ВІДЗНАЧИЛИ МАСОВИМ МІТИНГОМ ВОСЬМУ РІЧНИЦЮ УРД В ТРАНСКОНА, МАН.

### Транскон, Ман.

Восьму річницю Укр. Роб. Дому в Трансконі відзначили мітингом на 4 жовтня. На мітинг прибуло усе членство робітничих масових організацій, було теж багато симпатиків робітничого руху. Тов. Генсьор відкрив мітинг привітними словами й відомив, що більше промовців будуть промовляти на мітингу.

Тов. Дубас привітав від імені РЗТ. Він вказав у своїй промові на ту працю відділу ТУРФДім від часу його заложення по останній день. Кінчаючи свою промову, вказав товариш усіх членів РЗТ відділу ставати в ряди ТУРФДім та його Жінсекції. Закликав теж симпатиків, щоби вписувалися в члени цього товариства, що об'єднує українських робітників, незможних фермерів і їхню молодь.

Тов. Касіячук заговорив від Секції Молоді. Він відчитав привіт від молоді, що стоїть в Секції Молоді, підсумував ту працю в минулому році молодечої організації й апелював до батьків, щоби віддали своїх дітей і молодь до Секції Молоді й УРДНівки, що існують при Укр. Роб. Домі.

Тов. Сміт промовив від відділу ТУРФДім. Він заговорив про сучасні політичні дії та класові бої, що проходять по всьому капіталістичному світі. Про майнерський страйк та поліцейські розстріли майнерів в Естевані теж заговорив товариш й відомив, що більше промовців будуть промовляти на мітингу.

Тов. Брик з Вінніпегу промовляв на польській мові. Він оповів про класову боротьбу в Польщі й кликав польських робітників вступати в лави робітничих організацій. — Не можете відкратися в польських робітничих організаціях, так організуйтеся разом з українськими робітниками — заговорив тов. Брик до польських робітників і робітниць.

Ще промовляв товариші Арсен і Попович з Вінніпегу. Вони говорили про молоді організації ТОДОВИРНАЗУ у класиках усіх організацій відділу ТОДОВИРНАЗУ, вступати в його лави. Мітинг закінчили співом Інтернаціоналу.

Робкор.

## ХОЧ ЗАПІЗНО ВЗЯЛИСЯ ДО ПРЕСКАМΠΑНІЇ, МИ ВИВЕДЕМО ЇЇ УСПІШНО.

### Енсонвил, Онт.

В тутешній місцевості вибрали ми пресовий комітет з 7 членів ще напочатку листопада. Комітет розподілив поміж себе працю. На місячних зборах заговорив теж преском до присутніх членів і закликав прийти з допомогою своєї преси. Деякі члени, що працюють, радо жертвують на фонд української робітничо-фермерської преси.

Жертвують і ті, що зістали віддалені від праці, вони діляться з прескою тим, що самі мають. Кампанія в нас продовжується далі.

Прескор.

## ЦЕРКОВНИКИ БАВЛЯТЬСЯ ЖМУРКА.

### Су Сейнт Мері, Онт.

Тоді, коли робітничтво в Канаді переживає найгіршу кризу в історії, саме в той час, як воно голодує, ходить подерте, спить в джунглях, терпить бої від поліцейських клубів за свої домагання, то церковники в С.С. Мері, Онт., замість допомогти йому вибороти краще життя, бавляться майже кожного дня жмурка. Оце їхній засіб відтягнути робітничтво від класових боїв.

Змістом ця забавка не є шкідливою, як бавитися її у відповідний час. Але бавитися то-

ко, як робітничтво голодує і не йти в його обороні у боротьбу за існування, це якесь не личить.

До тієї церкві заходить по-краще число й українських робітників, які повинні порвати зв'язок з темничелями, а дучитися до робітничих організацій, де не жмурком навчають робітників, як добитися кращого життя, а читанням повчальних книжок і лекціями.

М. Дайн.

## ЗРОСТАЄ ПРОДУКЦІЯ ФАБРИЧНО-ВИРОБНИЧОЇ ІНДУСТРІЇ.

### МОСКВА, 5 листопада.

Фабрично-виробничої індустрії в Радянському Союзі, що її розвиток йшов спершу повільнішим темпом з огляду на перешкоство розвитку основних важких індустрій, починають тепер швидко зростати. В кожній галузі легкої індустрії продукція за жовтень була більша в порівнянні з попереднім місяцем.

Особливо помітний поступ роблять індустрії бавовняна, шкіряна і гумова. Фабрики зупує дали в жовтні 7,800,000 пар чобіт і черевиків — один мільйон пар більше, чим в жовтні 1930 року. Вироблено в жовтні 6,635,000 пар гальшів — 67 процент більше, як в жовтні минулого року.

В ньому буде сена насередні театру, а крисла для г'ядачів будуть довкола неї. Ця сена буде досить велика для потягів, тракторів, автомобілів, які зможуть легко на ній порушуватися.

Харківський театр буде мати місць на 4 тисячі крисел, а в Смоленську на 1,800 крисел. Недавня державна позичка в робітників і селян принесла 1 мільярд 792 мільйонів карбованців, що перевищила квоту встановлену на 42 мільйонів карбованців. Так пролетаріят відгукється на зазив свого радянського правительства. Своїми власними силами він буде свою країну. А все це робиться під проводом компарті.

Що говорять на все те імперіалісти капіталістичних держав. В додатку скажу, що коли імперіалісти капіталістичних країн залишать СРСР в спокою ще бодай на пару літ, так з певністю СРСР не буде стояти нікому в ласку. Між капіталістичними світовими грабінниками зараз маємо бої за світові ринки. Вони творять мід-

(Докінчення на 5-й сторінці.)

## Радянський Союз у вирішальному році п'ятирічки

жертвували дещо на них.

Бачуть ті самі моці, напхані катранням, руки, твар та ноги уссе те штучно вироблені. Матір божу підтягав манах з-за райських дверей, а плакала вочерв в той спосіб, що коли манах з-за райських дверей потиснув кишечку гумову наповнену водою, вода по дротиковій була протягнена аж до очей, так і слюзи тоді котилися по дерев'яній тварі тієї матери божой, а присутні тоді ще щедрише жертвували на все. Зараз уссе те відкриває ім очі і тисячі з них забувають вже про релігій і попівські обмані.

### Самокритика.

Самокритика в СРСР є дуже а дуже поширена. Її вживається в книжках, в пресі, в театрах, на зборах. Будучою критикою приймають в СРСР дуже радо.

### НАЙНОВІШІ ЗДОБУТКИ СРСР.

Наша делегація поїхала в СРСР прикінці місяця травня

і. р., а від того часу там багато дечого змінилось. Зараз довідуємося, що на Уралі радянська влада почала будувати найбільшого електричного заводу будови машини в світі. Цей комбінат буде складатися з 14 фабрик, які річно будуть видавати продукції на 2 бильйони рублів. Це буде сім разів більше, чим зараз видають всі такі заводешедства в цілому СРСР.

Оцей комбінат буде забезпечений в найновішу машинерію в техніку. Буде в ньому працювати поперх 100 тисяч робітників, включаючи в це число 12,500 інженерів і техніків. Спеціальне місто на 300 тисяч мешканців буде збудоване недалеко цього гіганту. Будова усмає скінчитися в 1933 році.

В Нижнім Таджілі на Уралі будується вже величезний завод, в якому буде вироблятися річно 55 тисяч тягарових вагонів і танків з чотирма вісьми. Це буде найбільший завод у світі і буде видавати більше продукції, чим всі такі заводи в СРСР разом. Цей завод має

іти в рух в першій кварталі 1933 року.

У фабриці Рибінська, Іванов, індустріальні райони вироблено першу радянську пресмашину, яка дає першокласну роботу.

В Ленінграді фабрика тайпрайтерів випустила вже перший тайпрайтер і він нічим не гірший від заграничних тайпрайтерів.

Винайдено в СРСР машину до книговодства. Ця машина заступає роботу 20 офісових робітників.

Відкрито недавно величезні поклади вугілля за Західним Сибіром і на Землі Франца Йосифа на далекій півночі.

В Бакирській почали будову найбільшої фабрики моторів в СРСР і одної з найбільших в світі. Вона буде окинчена 1932 року і буде виробляти 200 тисяч моторів річно.

Будову найбільшої гідромашини електричної станції в світі, яка буде мати 1 мільйон 160 тисяч кіловат сили, лічється спочатку 1932 року на ріці Волга,

коло Самари. Кошт тієї станції буде 1 бильйон 200 мильйонів карбованців. Разом з цим планується проєкт будови великого комбайну; алюмінію, міді, хемічного й інших, що буде коштувати 3 бильйони карбованців.

В Донецькому басейні в місцевості Шахтах почала працювати вже нова копальня вугілля спочатком місяця вересня ц. р. Вона є змеханізована і видає денно 530 тон вугілля. Продукцію збільшиться до 1,000 тон денно в скорім часі.

В Ленінграді закінчено в фабриці Червоної Жовтень — департамент виробу моториклів. Цього року вже видати 800 моториклів; а в 1932 році 10 тисяч.

24 серпня ц. р. в Ташкванті закінчено будову найбільшого млина в СРСР. Це є млин, який денно буде молоти 328 метричних тонів муки, а має він також елеватор на 32,760 тонів. Все це змеханізовано найновішими машинами.

Величезні театри будується зараз в Новосибірську, столиці Сибіру, Харкові, Смоленську, Ростові.

В Новосибірську буде театр

найбільший в СРСР. В ньому буде сена насередні театру, а крисла для г'ядачів будуть довкола неї. Ця сена буде досить велика для потягів, тракторів, автомобілів, які зможуть легко на ній порушуватися.

Харківський театр буде мати місць на 4 тисячі крисел, а в Смоленську на 1,800 крисел. Недавня державна позичка в робітників і селян принесла 1 мільярд 792 мільйонів карбованців, що перевищила квоту встановлену на 42 мільйонів карбованців. Так пролетаріят відгукється на зазив свого радянського правительства. Своїми власними силами він буде свою країну. А все це робиться під проводом компарті.

Що говорять на все те імперіалісти капіталістичних держав. В додатку скажу, що коли імперіалісти капіталістичних країн залишать СРСР в спокою ще бодай на пару літ, так з певністю СРСР не буде стояти нікому в ласку. Між капіталістичними світовими грабінниками зараз маємо бої за світові ринки. Вони творять мід-

(Докінчення на 5-й сторінці.)

## Церква, попи, образи та забобони.

Дехто буде цікавий знати, чи в СРСР церкви закриті. Скажу, що багато церков вже замінено на інші інституції, багато з них перемінено на кооперативні склепи, а деякі і на гередажі, коли на те тільки вони там були добрі. Силою церков ніхто не закриває. Все це робиться в научний спосіб. Багато церков ще даліше служить за зборище стариків, яких і могила вже не напранить. Молодь до церков не ходить. Попи є добре вбрані, а є й такі, до яких рясні і раки не вчиняться.

Релігій відокремлена від держави і попи платні не побирають, як за царату. Хочуть парохіянє попа, так платять йому дещо або тільки годують, щоби не згинув. Коли ми запитали т. Скрипника, скільки ще є церков і попів на Радянській Україні, так він відповів, що старців ніхто не тримає.

Час від часу в різних більших і менших містечках бувають парафіанє, намодившись, до